
EXERCICES DE REVISIONS DE SECONDE 

Ce document contient des exercices à maîtriser à l’entrée en 1ère Spécialité Mathématiques 

PARTIE I : CALCUL NUMERIQUE 

Exercice 1 : 𝑎) Calculer et donner le résultat sous forme d’un entier ou d’une fraction irréductible :  
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𝑏)  Pour chacun des nombres précédents, donner le plus petit ensemble de nombres (parmi ℕ, ℤ, 

ⅅ, ℚ, ℝ ) auquel il appartient. 

Exercice 2 : Ecrire sous la forme 𝑎√𝑏 avec 𝑎ϵℚ, 𝑏ϵℕ et 𝑏 le plus petit possible :  

𝐴 = 2√500 − 3√75         𝐵 = 2√32 + 3√18 − 3√50          𝐶 = √36 + 64          𝐷 =
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Exercice 3 : Ecrire sans radical au dénominateur :  
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PARTIE II : VALEUR ABSOLUE ET INTERVALLE  

Exercice 1 : Déterminer l’union et l’intersection des intervalles I et J dans chacun des cas suivants :  

𝑎) 𝐼 = ൤
1

3
; 5൨          𝐽 = ൤−2;
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2
൨                         𝑏) 𝐼 = ]−∞; 2[     𝐽 = ]2; +∞[ 

Exercice 2 : Compléter en indiquant à quel ensemble (intervalle ou union d’intervalles) appartient 𝑥 :  
𝑎) |𝑥 − 2| = 1 ⇔ 𝑥 ∈                   𝑏) |𝑥 − 3| ≤ 5 ⇔ 𝑥 ∈                 𝑐) |7 − 2𝑥| < 3 ⇔ 𝑥 ∈ 

 

PARTIE III : CALCUL LITTERAL 

Exercice 1 : développer et réduire les expressions suivantes :  

𝐴 = (−7𝑥 + 6)(−6𝑥 − 8)              𝐵 = (6𝑥 + 2)ଶ + (9𝑥 − 3)(9𝑥 + 3)        𝐶 = (6𝑥 − 7)ଶ + (5𝑥 + 10)ଶ   
 

Exercice 2 : Factoriser les expressions suivantes :  

   𝐴 = 7𝑥ଷ − 14𝑥ଶ + 21𝑥          𝐵 = (𝑥 + 3)(𝑥 − 2) − (3𝑥 − 6)         𝐶 = 81𝑥ଶ − 36                            

   𝐷 = (−5𝑥 + 4)ଶ − (−8𝑥 + 4)(−5𝑥 + 4)                 

Exercice 3 : Montrer que, pour tout réel 𝑥 diƯérent de 1 et -1, on a les égalités suivantes :   
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PARTIE IV : EQUATIONS - INEQUATIONS 

Exercice 1 : Résoudre dans ℝ les équations suivantes :  

  (𝐸ଵ): 𝑥ଶ = 3                                              (𝐸ଶ): (𝑥 − 2)(𝑥 − 1) + (𝑥 − 2)(2𝑥 + 4) = 0           

  (𝐸ଷ): (4𝑥 + 3)ଶ = (5𝑥 − 1)ଶ                (𝐸ସ):
−𝑥 + 4

𝑥 + 1
= 3 

Exercice 2 : Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes :  

(𝐼ଵ):
2𝑥² + 4

𝑥 − 1
≥ 2𝑥 + 1                                                (𝐼ଶ): 𝑥(𝑥 − 2) + 𝑥 − 2 < 0           

(𝐼ଷ): 3𝑥ଶ(7𝑥 − 15)(11 − 5𝑥) ≤ 0                          (𝐼ସ):
(5𝑥 + 3)(2𝑥 − 16)

𝑥ଶ − 4
< 0 

 

PARTIE V : FONCTIONS 

 

Exercice 1 : Dans chacun des cas, déterminer l’ensemble de définition de la fonction 𝑓  :  

1) 𝑓 ∶ 𝑥 ↦
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𝑥
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1

𝑥ଶ − 1
             3)  𝑓 ∶ 𝑥 ↦

1 − 𝑥
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              4) 𝑓 ∶ 𝑥 ↦ ඨ

2 − 𝑥

𝑥 + 5
 

 

Exercice 2 : Choisir la forme la plus adaptée       

        

5) Montrer que 𝑓 est décroissante sur ]−∞; −4].  

6) Puis montrer que f admet un extremum. Vous préciserez la valeur en laquelle il est atteint. 

  



Exercice 3 : Variations 

 

Exercice 5 : Exercice de synthèse 

 On considère la fonction 𝑓 définie sur ℝ − {1} par : 

 
 𝑓(𝑥) = 2 +

3

𝑥 − 1
 

 

On considère la fonction 𝑔 définie sur ℝ par : 

 
𝑔(𝑥) =

3

4
𝑥 +

7

2
   

𝒞 et 𝐷 sont les courbes représentatives respectivement de 𝑓 et 𝑔. 

 



Partie I. Par lecture graphique : 

1) Déterminer le ou les antécédents de 3 par 𝑓. 

2) Déterminer le ou les antécédents de 3 par 𝑔.  

3) Dresser le tableau de variations de la fonction 𝑓. 

4) Dresser le tableau de signes de la fonction 𝑓. 

5) Résoudre 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

(expliquer par une phrase votre méthode) 

6) Résoudre 𝑔(𝑥) > 𝑓(𝑥) 

      (expliquer par une phrase votre méthode) 

 

Partie II. Par le calcul : 

1) Déterminer le ou les antécédents de 3 par 𝑓. 

2) Déterminer le ou les antécédents de 3 par 𝑔. 

3) Montrer que la fonction 𝑓 est décroissante sur]1 ; +∞[ 

4) Déterminer le sens de variations de la fonction 𝑔. 

Justifier votre réponse. 

5) Résoudre 𝑓(𝑥) > 0 

6) a. Calculer 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 𝜖 ℝ − {1}  

        b. Montrer que : 

−3𝑥ଶ − 3𝑥 + 18 =  −3(𝑥 + 3)(𝑥 − 2) 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 𝜖 ℝ  

        c. Déterminer à l’aide des deux questions précédentes la 

position relative de 𝒞 𝑒𝑡 𝐷. 

Exercice 6 : Fonctions de référence : complétez le tableau suivant :  

Quel est le plus petit intervalle (ou réunion d’intervalles) 
auquel appartient 𝑥² lorsque −9 < 𝑥 < 4 

 

Quel est le plus grand intervalle (ou réunion d’intervalles) 
auquel appartient 𝑥 lorsque 3 < 𝑥² < 7 ? 

 

Quel est le plus grand intervalle (ou réunion d’intervalles) 
auquel appartient 𝑥 lorsque √𝑥 < 81? 

 

Quel est le plus petit intervalle (ou réunion d’intervalles) 
auquel appartient √𝑥 lorsque 𝑥 < 81? 

 

Quel est le plus petit intervalle (ou réunion d’intervalles) 
auquel appartient ଵ

௫
 lorsque −3 < 𝑥 < 0 ? 

 

A quel intervalle appartient le réel non nul 𝑥 lorsque 
0,5 <

ଵ

௫
< 2? 

 

Le point 𝐴 ቀ0,75;
ସ

ଷ
ቁ appartient-il à la courbe 

représentative de la fonction inverse ? 

 

Quelle est la parité de la fonction cube ?  
 

PARTIE VI : VECTEURS 

Exercice 1 : Soit ABC un triangle quelconque 

1) Construire les points D, E et F tels que 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗  = ଷ
ଶ

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ +
ଵ

ସ
𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  , 𝐵𝐸ሬሬሬሬሬ⃗  = − ଵ

ଶ
𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗   et  𝐴𝐹ሬሬሬሬሬ⃗  = ହ

଼
𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  

2) Exprimer 𝐷𝐹ሬሬሬሬሬ⃗  en fonction de 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  𝑒𝑡 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ . 

3) Montrer que 𝐷𝐸ሬሬሬሬሬ⃗  = − 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ +
ଵ

ସ
𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  

4) En déduire que les points D, E et F sont alignés. 
5) Soit le point M qui vérifie : 3𝐴𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗ + 5𝐵𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗ = 0ሬ⃗  

a. Exprimer 𝐴𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗  en fonction de 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ . 
b. Placer le point M sur la figure. 
c. Démontrer que les droites (FM) et (BC) sont parallèles. 



 

Exercice 2 :  Dans le repère orthonormé (𝑂; 𝚤, 𝚥), on donne les points 
𝐴(3; 4), 𝐵(1; −2), 𝐶(−1; 2) 𝑒𝑡 𝐷(−3; 1).  

1) Faire une figure que l’on complètera au fur et à mesure de l’exercice. 
2) Déterminer la nature du triangle 𝐴𝐵𝐶. 
3) Calculer les coordonnées du centre Ω puis calculer le rayon 𝑟 du cercle 𝒞 circonscrit au triangle 

ABC. 
4) Déterminer les coordonnées du point E tel que 𝐴𝐶𝐵𝐸 soit un parallélogramme. Quelle est sa 

nature exacte ? 

Exercice 3 :  Dans le repère orthonormé (𝑂; 𝚤, 𝚥), on donne les points 𝐴(3; −5), 𝐵(−1; 3), 𝐶(1; 1).  

1) Déterminer les coordonnées du point M appartenant à l’axe des ordonnées et tel que les droites 
(𝐴𝐵) et (𝐶𝑀) soient parallèles. 

2) Déterminer les coordonnées du point 𝑃 appartenant à l’axe des abscisses et tel que les points 

𝐶, 𝐵 et 𝑃 soient alignés 

 

PARTIE VII : DROITES ET SYSTEMES 

 

Exercice 1 : Compléter le tableau ci-dessous 

 



  

Exercice 2 :  Soit un repère orthonormé (𝑂; 𝚤, 𝚥), on considère les droites (𝑑) et (𝑑ᇱ) d’équations 
respectives 𝑦 = −2𝑥 + 6 et −3𝑥 + 2𝑦 = 5.  

1) Tracer dans le repère donné les droites (𝑑) et (𝑑ᇱ). Justifier. 

2) Le point 𝐿 ቀ
ଶ

ଷ
;

଻

ଶ
ቁ  appartient-il à la droite (𝑑ᇱ) ? Justifier votre réponse à l’aide d’un calcul. 

3) Déterminer, par le calcul, les coordonnées du point K, point d’intersection des droites (𝑑) et (𝑑ᇱ). 
4) Déterminer une équation de la droite (𝑑ᇱᇱ) passant par le point 𝐸(3; 1) et parallèle à (𝑑ᇱ). 
5) On considère les points 𝐹(5; −4) et 𝐺(21; −44). Les points 𝐺, 𝐸 et 𝐹 sont-ils alignés ? Justifier 

algébriquement votre réponse. 
6) Dans le triangle 𝐾𝐸𝐹, on considère qu’une équation cartésienne de la médiatrice relative au côté 

[𝐾𝐹] est 𝑥 − 2𝑦 − 3 = 0. 
En déduire l’équation réduite de la hauteur issue de E dans ce triangle. 

Exercice 3 :  

Jean a acheté 4 balles de tennis et 6 balles de ping-pong qu’il a payé 6,40 euros. Le lendemain, il achète 
8 balles de tennis et 2 balles de ping-pong qu’il paye 8,80 euros.  
Quels sont les prix d’une balle de tennis et d’une balle de ping-pong ?  

 

Exercice 4 : Résoudre dans ℝ  le système d’équations suivant :  

ቊ
𝑥√3 + 𝑦√2 = 7 

2𝑥√2 − 𝑦√3 = 0
 

 

PARTIE VIII : PROBABILITES 

Exercice 1 : Soit Ω un univers et 𝐴 et 𝐵 deux événements de Ω. Les diƯérentes questions sont 
indépendantes. 

1) 𝑃(𝐴) = 0,5; 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 0,6 et 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0,3. Calculer 𝑃(𝐵) et 𝑃(𝐵ത) 



2) 𝑃(𝐴) = 0,34 et 𝑃(𝐵) = 0,56. Calculer 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) sachant que 𝐴 et 𝐵 sont incompatibles. 
3) 𝑃(𝐴) = 0,6 et 𝑃(𝐵) = 0,4.  

a. Est-il possible que 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 0,3 ? Justifier. 
b. Est-il possible que 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0 ? Justifier. 

 
Exercice 2 : Dans une assemblée de 375 hommes, on distingue les personnes suivantes : 

 180 d’entre eux ont des chaussures noires 
 90 d’entre eux ont un col blanc 
 Parmi les hommes ayant un col blanc 75 ont des chaussures noires. 

 
On désigne par N l’événement : « la personne porte des chaussures noires » 
On désigne par B l’événement : «  la personne a un col blanc » 
Dresser et compéter un tableau à double entrée.  
 
On discute avec une personne de l’assemblée prise au hasard : 

1) Quelle est la probabilité que cette personne porte des chaussures noires ? 
2) Quelle est la probabilité que cette personne porte un col blanc et des chaussures noires ? 
3) Quelle est la probabilité que cette personne porte un col blanc ou des chaussures noires ? 
4) Quelle est la probabilité que cette personne ne porte ni un col blanc et ni des chaussures noires ? 
5) Cette personne a des chaussures noires. Quelle est la probabilité qu’elle n’ait pas de col blanc ?  

 

PARTIE IX : INFORMATION CHIFFREE ET STATISTIQUES  

 

Exercice 1 : Pourcentage d’évolution : Compléter le tableau ci-dessous 

 

Exercice 2 : Pourcentage d’évolution: Compléter les phrases suivantes 

a) Une augmentation de 16% suivie d’une augmentation de 20% revient à une augmentation globale 
de … 

b) Deux réductions successives de 25% reviennent à une réduction de … 
c) Une augmentation de 50% suivie d’une réduction de 50% revient à une …      de  … 

 



Exercice 3 : Indicateurs statistiques – « Un choix qui dépend des critères » 

 

PARTIE X : PYTHON 

Exercice 1 :  
 

 

Exercice 2 :  

 
 
Exercice 3 : 

 
 

 


